

不是教你“诈”，是教你当领导

美国总统奥巴马前日迎入主白宫的第7个月。针对他前半年的政绩，一项7月21日公布的民调显示，奥巴马的民意支持率跌至只有55%，竟比前任的布什在同一时期还要低，反映民众在经济不景下对奥巴马“希望越大，失望越大”。蜜月期结束后，预计奥巴马的执政之路将更艰难。

看来奥巴马这个领导不是那么好当地。

领导才干，这个词对于广大的美国人来说并不陌生。举个例子，随便走进一家美国书店，你会发现其中一半以上的书讲的都是这个话题，这种类型的书籍甚至比营养类书籍更畅销。

一个世纪以前，伟大的德国社会学家马克斯·韦伯将权力的来源划分为三种，即世袭型、个人魅力型（the charismatic）、合法型。韦伯认为，具有“个人魅力”的领导人往往能使人对其忠诚，而且他们也是变革的促进者。但并不是每个社会都需要或希望有一个“个人魅力”型的领导人，有时甚至还会刻意避免这样的领导人出现。

其实，只要遵循以下几点要求，即使你没有个人魅力，也可以成为一个优秀的领导人。

【外表】英法美的最爱，德国、澳大利亚不在乎

美国人有喜好“个人魅力”型领导人的传统，应该始于肯尼迪。参照肯尼迪的长相，美国人希望他们的领导人面相俊美，或者看起来孔武有力，有着浓密的黑发和柔和的腰部曲线，当然这些并不是成为领导人的必要条件。但作为一个充分条件，你就不难理解为什么美国人最喜爱的两位外国领导人是当年意气风发的托尼·布莱尔，以及玉树临风的尼古拉·萨科齐。

但长相好看并不能代表一切。澳大利亚向来出产野性男，但是瞧瞧这个国家最近的两任总理约翰

霍华德和陆克文吧。两个人都不是一般意义上的帅哥，甚至还有些邻家男孩的气质，但谁在乎呢？两人看上去柔弱不堪，但在位执政时，都颇显气宇轩昂的领导人风范。两人在管理国家经济上也是一把好手。

除此之外，平和的长相还能使你的敌人低估你的真实实力。德国总理默克尔长相平凡，看起来更像是一名家庭主妇，但是一定要当心，千万别惹恼她。“她可是相当残酷无情的。对于反对者，她不仅要将你边缘化，还会把你彻底毁灭。”一位德国政客评价这位女总理。

【与下属关系】老贝打成一片，撒切尔“众叛亲离”

知道属下的特性后，领导人才能更容易发挥他们的领导力。意大利晚邮报的专栏作家贝比·西佛尼尼认为，意大利人之所以会原谅贝卢斯科尼那么多的绯闻，主要原因是“他也不过是个普通人”。西佛尼尼认为：“贝卢斯科尼身上那些好的抑或坏的性格特征，也是意大利这个民族最真实的写照。”

但是相反，如果无法与自己的属下做到同步，即使再优秀的领导人也无法好好发挥他的能力，英国前首相撒切尔夫人就是一个典型的例子。二十世纪90年代，撒切尔夫人对英国政府，以及保守党的控制力逐渐衰弱，人们愈发厌倦她不断变化的外交政策，最后导致这位“铁娘子”不得不退出政坛。

【口才】美国人很在乎，印度、德国人更重行动

印度总理辛格的演讲，被人们称为“治疗失眠的最佳良药”。在去年的一次国会演讲中，辛格声音柔和，甚至一度被台下反对派的抗议声音压了下去。最后，辛格不得不中途放弃演讲。

即使是这样一个说话这样声音柔和的人，最终还是在今年的印度大选中完胜，成为印度的总理。之所以能够打败众多强劲的对手，辛格靠得不是他的演讲，而是之前担任财政部长和总理时的政绩。正是这样一个说话声音柔和的家伙，在经历多次经济改革之

后，带领着这个超级人口大国成为全球经济增速最快的国家之一，印度的贫困现象同时也得到缓解。

德国前总理科尔是另外一个例子。上世纪80年代，科尔在位时，人们总是嘲笑他浓重的莱茵口音，以及磕磕巴巴的说话方式。但正是这位说话结巴的男人在一年之内完成了东西德统一的大业。1989年，柏林墙被推倒的当天，科尔发表了全国演讲，那一刻他成为了所有德国人心中的英雄，一个真正受人尊敬的领导人。

【责任】领导者绝对不要临阵退缩

年轻与否，漂亮与否，抑或雄辩与否，这些都不重要。对于一个领导人来说，只要能让他属下相信：在困难来袭时，你不会逃跑，而是迎难而上，便可以赢得人心。这也是当年杜鲁门为什么能够入主白宫的原因。

1944年6月5日，诺曼底登陆的前一天，这个其实没什么“个人魅力”的美国将军坐在书桌前，写下了这样一封信：“我们在法国瑟堡的登陆失败

了。我已将军队撤回。根据目前手头能够拥有的情报，我发出了这次作战的指令。我们的战士异常英勇，他们已经作了自己最大的努力。对于这场战斗的失利，我个人负全部责任。”当然，历史后来证明诺曼底登陆大获全胜，这封提前写的“道歉书”也因此没有公开。但是，真正的领导人就是这样，永远不会临阵脱逃。



温斯顿·丘吉尔

【毅力】英国人最擅长这东西了

温斯顿·丘吉尔是英国政治史上的传奇。二十世纪30年代，一战后的英国弥漫着和平主义的气氛，从政党领袖到平民百姓都鼓吹裁军，人们天真地相信，一战后将再也不会再有如此残酷的战争了。但是，丘吉尔是议会中极少数反对裁军的议员，并警告：希特勒的法西斯独裁将给欧洲带来灾难。这个小个子男人发表这些慷慨陈词时，常常被人讥笑腿短身子小。但后来人们都发现，他作出了正确的判断。

约翰霍普金斯大学高级国际研究院的迈克·孟德邦说，面对困难能够持之不懈，是成为一个领导人的关键素质。他举撒切尔夫人为例，这位英国前女首相作风果敢、意志刚强，执政过程中一直勇敢面对知识阶层对其的批评和打压。

另外一个例子是澳大利亚前总理霍华德，这位政府领导人甚至曾一度被逐出了自己的政党，在被问及是否会继续参选时，霍华德当时是这么说的：“我就像个濒死的麻风病人，什么都可以豁出去了。”最后，他赢得了当年的大选，并就此连任两届澳大利亚总理。

据《南都周刊》

清明上河园
中国开封
MILLENNIUM CITY PARK

东京梦华



消暑纳凉 品鉴

《大宋·东京梦华》

自7月1日起，“消暑纳凉，东京梦华之夜”活动特别针对学生及家庭出游提供优惠机会：

优惠一： 学生凭本人的学生证件，享受85元看《大宋·东京梦华》的优惠（限B区）；

优惠二： 家庭亲子游，购买两张《大宋·东京梦华》全价票，其中一个孩子可凭学生证件可免费；

优惠三： 凡购买《大宋·东京梦华》全价票的游客均赠送10元餐券一张，可在景区内享用东京夜市小吃。

详情请咨询：0378-5663819 0371-87539969

梅苑航空
MEIYUAN AVIATION

IATA
国际航协

河南梅苑航空服务有限公司

24小时订票热线：

用心·服务
WIHT HEART · SERVICE

96677

省内直拨/市话收费

400-65-96677

国内直拨/市话收费

购特价机票 赢超值礼品 享尊贵礼遇

郑州-上海	310元起	郑州-广州	540元起
郑州-深圳	560元起	郑州-青岛	340元起
郑州-福州	410元起	郑州-长沙	370元起
郑州-香港	1000元起	郑州-东京	1750元起
郑州-墨尔本	3400元起	郑州-新加坡	1500元起

温馨提示：上述价格均需提前订购，不含机场建设费等税费
另有多条国内航线提前购票可享受2-8折优惠

活动最终解释权：梅苑航空